

Gamla stadgar

§6 FÖRBUNDSSTÄMMA

6.2 Ordinarie förbundsstämma sammanträder en gång ~~varannat~~ år efter kallelse av förbundsstyrelsen. Ordinarie förbundsstämma hålls före juni månads utgång.

6.6 (...)

Eventuella kommentarer gällande motioner från förening, årsmöte, distrikt ~~och representantskap~~ skickas direkt till förbundet senast den 31 mars. (...)

6.4 Extra förbundsstämma inkallas om förbundsstyrelsen så beslutar eller om minst hälften av distrikten så begär.

Extra förbundsstämma kan endast behandla den eller de frågor som föranlett inkallandet.

Begäran ska göras skriftligt. Kallelse till extra förbundsstämma ska utsändas minst tre veckor före stämman.

§9 REVISION DISTRIKT OCH FÖRENING

Nya stadgar

6.2 Ordinarie förbundsstämma sammanträder en gång **var** **fjärde år** efter kallelse av förbundsstyrelsen. Ordinarie förbundsstämma hålls före juni månads utgång.

6.6 (...)

Eventuella kommentarer gällande motioner från förening, **årsmöten och distrikt** skickas direkt till förbundet senast den 31 mars.

(...)

OM förslaget antas:

§ 6.4 Extra förbundsstämma

Extra förbundsstämma inkallas om förbundsstyrelsen så beslutar eller om minst hälften av distrikten så begär.

Förbundsstyrelsen kan besluta om extra förbundsstämma vid särskilda behov, såsom fyllnadsval eller andra angelägna frågor som kräver stämmans beslut.

Extra förbundsstämma kan endast behandla den eller de frågor som föranlett inkallandet.

Begäran ska göras skriftligt. Kallelse till extra förbundsstämma ska utsändas minst tre veckor före stämman.

Kommentar

Tagit bort representantskap, årsmöten och distrikt nämns, så inget tillägg behövs.

Mellanliggande motionsrätt kallar vi "Mellanliggande förslagsrätt" och kan läggas in i Riktlinjer.

Mellan förbundsstämmorna kan förslag lämnas direkt till förbundsstyrelsen. Förslagen ska vara skriftliga och inkomma senast 4 veckor innan för att kunna behandlas vid nästkommande ordinarie förbundsstyrelsemöte.

9.1 Revisorerna utses av ~~representantskap~~ och årsmöte för att granska distriktets eller föreningens verksamhet.

9.2 Revisorerna ska i överensstämmelse med dessa stadgar och god revisionssed granska styrelsens verksamhet och ekonomiska förvaltning, företa revision av räkenskaperna senast två veckor före årsmöte i förening och senast tre veckor före ~~representantskap~~ i distrikt och avge revisionsberättelse till representantskap eller årsmöte med till- eller avstyrkande av ansvarsfrihet.

9.3 Revisorerna kan närvara vid ~~representantskap~~ eller årsmöte och har yttrande- och förslagsrätt inom sitt område.

9.1 Revisorerna utses av **årsmötet** för att granska distriktets eller föreningens verksamhet.

9.2 Revisorerna ska i överensstämmelse med dessa stadgar och god revisionssed granska styrelsens verksamhet och ekonomiska förvaltning, företa revision av räkenskaperna senast två veckor före årsmöte i förening och **senast tre veckor före årsmöte i distrikt** och avge revisionsberättelse till representantskap eller årsmöte med till- eller avstyrkande av ansvarsfrihet.

9.3 Revisorerna kan närvara vid **årsmöte** och har yttrande- och förslagsrätt inom sitt område.

Tagit bort representantskap

§ 11 VALBEREDNING DISTRIKT OCH FÖRENING

11.1 Den av ~~representantskapet~~ eller årsmötets tillsatta valberedningen ska bestå av det antal ledamöter som beslutas, varav en ska utses som sammankallande.

11.1 **Den av årsmötets tillsatta valberedningen** ska bestå av det antal ledamöter som beslutas, varav en ska utses som sammankallande.

Tagit bort representantskap

§ 12 REUMATIKERDISTRIKT

12.3 **Representantskapet** är reumatikerdistriktet högsta beslutande organ. Ordinarie möte ska hållas före mars månads utgång.

Styrelsen kallar distriktets reumatikerföreningar senast 28 dagar före mötet på det sätt som styrelsen beslutar. Dagordning samt övriga handlingar ska delges senast 10 dagar före mötet.

Reumatikerdistrikt som saknar föreningar ska kalla medlemmar till **representantskapsmöte**. **Representantskapet** beslutar i frågor som omfattar såväl distrikt som förening. Om inte handlingarna kan skickas ut med kallelsen, ska meddelande lämnas om var och när handlingarna finns tillgängliga.

Handlingarna ska finnas tillgängliga senast 10 dagar före årsmötet.

Motion från enskild medlem avseende distriktet ska sändas till distriktsstyrelsen för hantering senast 20 januari. Kopia av motionen skickas till föreningsstyrelsen.

Reumatikerförening som vill ha ärende behandlat vid ordinarie **representantskapsmöte** ska lämna motion eller förslag till distriktets styrelse senast 20 januari.

12.4 Extra **representantskapsmöte** ska hållas om styrelsen eller minst hälften av föreningarna finner det nödvändigt för att behandla en bestämd fråga. Endast anmäld fråga/frågor får behandlas.

Begäran om extra **representantskapsmöte** ska göras skriftligt. Styrelsen skickar kallelse senast sju dagar före mötet.

12.3 **Årsmötet** är reumatikerdistriktet högsta beslutande organ. Ordinarie möte ska hållas före mars månads utgång.

Styrelsen kallar distriktets reumatikerföreningar senast 28 dagar före mötet på det sätt som styrelsen beslutar.

Dagordning samt övriga handlingar ska delges senast 10 dagar före mötet.

Reumatikerdistrikt som saknar föreningar ska kalla medlemmar till **årsmöte**. **Distriktets årsmöte** beslutar i frågor som omfattar såväl distrikt som förening. Om inte handlingarna kan skickas ut med kallelsen, ska meddelande lämnas om var och när handlingarna finns tillgängliga.

Handlingarna ska finnas tillgängliga senast 10 dagar före årsmötet.

Motion från enskild medlem avseende distriktet ska sändas till distriktsstyrelsen för hantering senast 20 januari. Kopia av motionen skickas till föreningsstyrelsen.

Reumatikerförening som vill ha ärende behandlat vid **distriktets ordinarie årsmöte** ska lämna motion eller förslag till distriktets styrelse senast 20 januari.

12.4 Extra årsmöte ska hållas om styrelsen eller minst hälften av föreningarna finner det nödvändigt för att behandla en bestämd fråga. Endast anmäld fråga/frågor får behandlas.

Begäran om extra **årsmöte** ska göras skriftligt.

Styrelsen skickar kallelse senast sju dagar före mötet.

12.5 **Representantskapet** består av valda ombud från reumatikerföreningarna.

Varje reumatikerförening får utse två ombud, därefter ett ombud per påbörjat 100-tal medlemmar upp till 500 och därefter ett ombud per påbörjat 500-tal. Medlemsantalet grundas på medlemsredovisning den 31 december föregående år. * se mall för uträkning av ombud till **representantskap**, sista sidan i stadgarna.

Lämnar ombud till **representantskapet** den reumatikerförening för vilken vederbörande valts, upphör mandatet att gälla och ersättare inträder i den ordning som de valts.

Styrelsens ersättare och adjungerade har rätt att närvara och har yttranderätt.

12.6 Reumatikerdistriktet ska lämna ordinarie **representantskapsprotokoll**, verksamhetsberättelse samt ekonomi- och revisionsberättelse samt konstituerande protokoll till förbundsstyrelsen.

§ 13 REUMATIKERFÖRENING

13.4 Årsmötet är reumatikerföreningens högsta beslutande organ. Föreningens årsmöte ska hållas före distriktets **representantskapsmöte**, senast före februari månads utgång.

§ 14 REPRESENTANTSKAP OCH ÅRSMÖTE

12.5 **Distriktets årsmöte** består av valda ombud från reumatikerföreningarna.

Varje reumatikerförening får utse två ombud, därefter ett ombud per påbörjat 100-tal medlemmar upp till 500 och därefter ett ombud per påbörjat 500-tal. Medlemsantalet grundas på medlemsredovisning den 31 december föregående år. * se mall för uträkning av ombud till **årsmöte**, sista sidan i stadgarna.

Lämnar ombud till **årsmöte** den reumatikerförening för vilken vederbörande valts, upphör mandatet att gälla och ersättare inträder i den ordning som de valts.

Styrelsens ersättare och adjungerade har rätt att närvara och har yttranderätt.

12.6 Reumatikerdistriktet ska lämna ordinarie **årsmötessprotokoll**, verksamhetsberättelse samt ekonomi- och revisionsberättelse samt konstituerande protokoll till förbundsstyrelsen.

13.4 Årsmötet är reumatikerföreningens högsta beslutande organ. Föreningens årsmöte ska hållas före distriktets **årsmöte**, senast före februari månads utgång.

§ 14 ÅRSMÖTE - DISTRIKT OCH FÖRENING

14.1 Gemensamma bestämmelser för distrikt och förening.
Frågor som ska behandlas av ordinarie ~~representantskap~~,
årsmöte:

1. ~~Representantskapet~~, årsmötes öppnande
 2. Val av:
 - a) mötesordförande
 - b) mötessekreterare
 - c) protokolljusterare
 - d) rösträknare
 3. Fråga om ~~representantskapet~~, årsmötet har kallats i stadgeenlig tid och ordning
 4. Fastställande av röstlängd
 5. Fastställande av dagordning
 6. Verksamhet-, ekonomi- och revisionsberättelse (kalenderår)
 7. Ansvarsfrihet för styrelsen
 8. Arvoden, reseersättningar, traktamenten för styrelsen, valberedning och revisorer samt riktlinjer för dessa
 9. Verksamhetsplan och budget
 10. Beslut om antal ledamöter och eventuella ersättare i styrelsen.
- ~~Inom förening väljer årsmötet minst fem ledamöter.~~
Årsmötet bör
välja ordförande och kassör men kan överlåta till styrelsen att
utse
dessa uppdrag inom sig.

14.1 Gemensamma bestämmelser för distrikt och förening.
Frågor som ska behandlas av **ordinarie årsmöte**:

1. **Årsmötes öppnande**
 2. Val av:
 - a) mötesordförande
 - b) mötessekreterare
 - c) protokolljusterare
 - d) rösträknare
 3. Fråga om **årsmötet** har kallats i stadgeenlig tid och ordning
 4. Fastställande av röstlängd
 5. Fastställande av dagordning
 6. Verksamhet-, ekonomi- och revisionsberättelse (kalenderår)
 7. Ansvarsfrihet för styrelsen
 8. Arvoden, reseersättningar, traktamenten för styrelsen, valberedning och revisorer samt riktlinjer för dessa
 9. Verksamhetsplan och budget
 10. Beslut om **antal personer i styrelsen** och eventuella ersättare i styrelsen.
- Årsmötet väljer minst 3 ordinare personer till föreningens styrelse och minst 5 ordinarie personer till distriktets styrelse.**
Årsmötet bör välja ordförande och kassör men kan överlåta till styrelsen att utse dessa uppdrag inom sig.

Totalt 3 i föreningens styrelse, totalt
5 i distriktets styrelse. Mer elegant
såhär.

11. Val av:

- a) ~~för distrikt val av ordförande/för föreningen val av~~
ordförande
- b) ~~för distrikt val av kassör/för föreningen val av kassör~~
- c) ~~för distrikt minst fem övriga ledamöter/för förening enligt~~
punkt 10.
- d) eventuella ersättare
- e) två revisorer (varav en som sammankallande)
- f) en revisorsersättare
- g) valberedning, minst två ledamöter (varav en som
sammankallande)
- h) ~~förbundsstämmoombud/representantskapsombud~~
- 1. För distrikt /Riksförening, antal ombud och lika många
ersättare till förbundsstämma
- 2. För förening, antal ombud och lika många ersättare till
representantskapsmöte
- 3. Årsmötet kan delegera till styrelsen att utse ombud och
ersättare
- i) övriga uppdrag som årsmötet kan välja i den mån detta inte
delegerats till styrelsen
- 12. Motioner och förslag till styrelsen
- 13. Förslag från styrelsen

11. Val av:

- a) **ordförande**
- b) **kassör**
- c) **ledamöter**
- d) eventuella ersättare
- e) två revisorer (varav en som sammankallande)
- f) en revisorsersättare
- g) valberedning, minst två ledamöter (varav en som
sammankallande)
- h) **val av ombud**
- 1. För distrikt /Riksförening, antal ombud och lika många
ersättare till förbundsstämma
- 2. För förening, antal ombud och lika många ersättare till
distriktets årsmöte
- 3. Årsmötet kan delegera till styrelsen att utse ombud och
ersättare
- i) övriga uppdrag som årsmötet kan välja i den mån detta inte
delegerats till styrelsen
- 12. Motioner och förslag till styrelsen
- 13. Förslag från styrelsen

14.2 Styrelsens ledamöter ingår i representantskapet/årsmötet, men har inte rösträtt i frågor som avser ansvarsfrihet samt vid val av revisor.

Styrelsens och revisorernas mandatperiod bör vara två år.

Representantskapet/årsmötet har rätt att besluta om annan mandatperiod.

Ombud till förbundsstämman/representantskapet kan väljas för ett eller två år.

Ersättarna inträder i den ordning de valts.

Representantskapets/årsmötets beslut fattas med enkel majoritet. Beslut fattas genom öppen omröstning om inte en majoritet av de röstberättigade beslutar annat.

(...)

§15 STYRELSE - DISTRIKT OCH FÖRENING - Om förändringen antas på §14 Representantskap och årsmöte + 11. Val av

15.1 Styrelsen ansvarar för verksamheten i enlighet med gällande stadgar, representantskapsbeslut, årsmötesbeslut och verksamhetsbeslut antagna av förbundsstämman.

15.3 Styrelsen ska sammanträda för konstituering efter ordinarie representantskap/årsmöte. Styrelsen kan inom sig utse ett verkställande-utskott/arbetsutskott, som inte får uppgå till mer än halva antalet styrelseledamöter.

14.2 Styrelsens ledamöter ingår i årsmötet, men har inte rösträtt i frågor som avser ansvarsfrihet samt vid val av revisor.

Styrelsens och revisorernas mandatperiod bör vara två år.

Årsmötet har rätt att besluta om annan mandatperiod.

Ombud till förbundsstämman och distriktets årsmöte kan väljas för ett eller två år.

Ersättarna inträder i den ordning de valts.

Årsmötets beslut fattas med enkel majoritet. Beslut fattas genom öppen omröstning om inte en majoritet av de röstberättigade beslutar annat.

(...)

15.1 Styrelsen ansvarar för verksamheten i enlighet med gällande stadgar, årsmötesbeslut och verksamhetsbeslut antagna av förbundsstämman.

15.3 Styrelsen ska sammanträda för konstituering efter ordinarie

årsmöte. Styrelsen kan inom sig utse ett arbetsutskott. . Arbetsutskottet får inte uppgå till mer än halva antalet styrelseledamöter.

15.6 Styrelsen kallar till ~~representantskap~~, årsmöte i enlighet med stadgarna och ska lämna följande handlingar:

- Förslag till dagordning
- Verksamhets-, ekonomisk- samt revisionsberättelse
- Förslag från styrelsen
- Motioner och förslag till styrelsen
- Valberedningens förslag
- Verksamhetsplan och budget
- Förslag till arvode och övriga ersättningar

§17 SÄRSKILDA FÖRESKRIFTER - Om förändringen antas på §14

Representantskap och årsmöte + 11. Val av

17.2 Förbundsstyrelsen kan lämna dispens gällande tillämpning av § 12-16 samt § 17.5.

15.6 Styrelsen kallar till **årsmöte** i enlighet med stadgarna och ska lämna följande handlingar:

- Förslag till dagordning
- Verksamhets-, ekonomisk- samt revisionsberättelse
- Förslag från styrelsen
- Motioner och förslag till styrelsen
- Valberedningens förslag
- Verksamhetsplan och budget
- Förslag till arvode och övriga ersättningar

OM Beslut om 3 ledamöter i förening: § 17.2 Förbundsstyrelsen kan inte lämna dispens gällande tillämpning av stadgarna om styrelsens antal ledamöter, sammansättning eller beslutsförhet.

§18 ÖVERKLAGANDE OCH TVISTER INOM FÖRBUNDET

18.2 Förbundsstyrelsen beslutar i överklagningsärende sedan yttrande inhämtats från vederbörande distrikt respektive förening.

Förbundsstyrelsen kan begära att sådant yttrande ska behandlas vid ~~representantskap~~/årsmöte.

FÖRSLAGSMALL - UTRÄKNING AV OMBUD FRÅN FÖRENINGARNA TILL DISTRIKTETS REPRESENTANTSKAP

18.2 Förbundsstyrelsen beslutar i överklagningsärende sedan yttrande inhämtats från vederbörande distrikt respektive förening.

Förbundsstyrelsen kan begära att sådant yttrande ska behandlas vid **årsmöte**.

Konsekvent ändra till "Distriktets årsmöte"